

# ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Газета  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на,  
Новосибирской  
области  
21 февраля 1938 г.  
№ 17 (348)

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.“

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ IV СЕССИИ ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА XVI СОЗЫВА

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ: Утвердить „Положение о выборах в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.“

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, член Президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль, 16 февраля 1938 г.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПИСЬМО ТОВ. ИВАНОВА И ОТВЕТ ТОВ. СТАЛИНА

### Тов. СТАЛИНУ

От штатного пропагандиста РК ВЛКСМ Мантурова ского района, Курской области—ИВАНОВА Ивана Филипповича.

Дорогой тов. Сталин, убедительно прошу разъяснить мне следующий вопрос: у нас на местах, да и в обкоме комсомола имеется двоякое понятие об окончательной победе социализма в нашей стране, т. е. путают первую группу противоречий со второй. В Ваших трудах — о судьбах социализма в Советском Союзе идет речь о двух группах противоречий—о внутренних и внешних.

О первой группе противоречий понятно, что мы их разрешили—социализм внутри страны победил.

Я хочу получить ответ о второй группе противоречий, т. е. между страной социализма и капитализма. Вы указываете, что окончательная победа социализма означает разрешение внешних противоречий, имеет полную гарантию от интервенции, а следовательно от реставрации капитализма. А эта группа про-

тиворечий разрешима только усилиями рабочих всех стран.

Да, и тов. Ленин учил нас—окончательно победить можно только в мировом масштабе, только совместными усилиями рабочих в всех странах.

Будучи на семинаре штатных пропагандистов в обкоме ВЛКСМ, я, основываясь на Ваших трудах, сказал, что окончательная победа социализма может быть в мировом масштабе, но обкомовские работники—Уроженко (первый секретарь обкома) и Казелков (инструктор по пропаганде) мое выступление квалифицируют, как троцкистскую вылазку.

Я стал им зачитывать цитаты из Ваших трудов по этому вопросу, но Уроженко предложил мне закрыть трехтомник, высказав, что „тов. Сталин говорил в 1926 г., а мы уже имеем 1938 г., тогда мы не имели окончательную победу, а теперь имеем и нам теперь думать об интервенции и реставрации никак не следует“; дальше, он говорит—„мы теперь имеем окончательную

победу социализма и имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма“. Итак меня посчитали пособником троцкизма, сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле.

Прошу, тов. Сталин, разъяснить—имеем ли мы окончательную победу социализма или пока еще нет? Может быть я еще не нашел дополнительного современного материала по этому вопросу, в связи с изменениями современности.

Я также считаю заявление Уроженко антибольшевистским, что труды тов. Сталина по этому вопросу немножко устарели. И правильно ли поступили работники обкома, посчитав меня троцкистом. Это для меня очень обидно и оскорбительно.

Прошу, тов. Сталин, не откажите в просьбе и дайте ответ по адресу—Мантуровский район, Курской области, 1-й Засемский с/совет, ИВАНОВУ Ивану Филипповичу.

И. Иванов.

18. 1. 38 г.



И. В. Сталин

## Ответ товарищу Иванову Ивану Филипповичу

Вы, конечно, правы, т. Иванов, а Вы идущие противники, т.е. товарищи Уроженко и Казелков—не правы.

И вот почему.

Несомненно, что вопрос о победе социализма в одной стране, в данном случае, в нашей стране—имеет две различные стороны.

Первая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений классов внутри нашей страны. Это—область внутренних отношений. Может ли рабочий класс нашей страны преодолеть противоречия с нашим крестьянством и наладить с ним союз, сотрудничество? Может ли рабочий класс нашей страны в союзе с нашим крестьянством разбить буржуазию нашей страны, отобрать у нее землю, заводы, шахты и т. п. и построить своим силами новое бесклассовое общество, полное социалистическое общество?

Таковы проблемы, связанные с первой стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти проблемы положительно. Ленин учит, что мы имеем все необходимое для построения полного социалистического общества. Стало быть, мы можем и должны собственными силами одолеть свою бур-

жуазию и построить социалистическое общество. Троцкий, Зиновьев, Каменев и прочие господа, ставшие потом шпионами и агентами фашизма, отрицали возможность построения социализма в нашей стране без предварительной победы социалистической революции в других странах, в капиталистических странах. Эти господа по сути дела хотели вернуть нашу страну назад, на путь буржуазного развития, прикрывая свое отступничество фальшивыми ссылками на „победу революций“ в других странах. Об этом именно и шел спор у нашей партии с этими господами. Дальнейший ход развития нашей страны показал, что партия была права, а Троцкий и компания были не правы. Ибо за это время мы успели уже ликвидировать свою буржуазию, наладить братское сотрудничество со своим крестьянством и построить в основном социалистическое общество, несмотря на отсутствие победы социалистической революции в других странах.

Так обстоит дело с первой сто-

роной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Я думаю, тов. Иванов, что Ваш спор с т.т. Уроженко и Казелковым касается не этой стороны вопроса.

Вторая сторона вопроса о по-

беде социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений нашей страны с другими странами, с капиталистическими странами, проблему взаимоотношений рабочего класса нашей страны с буржуазией других стран. Это—область внешних, международных отношений. Может ли победивший социализм одной страны, имеющий в окружении множество сильных капиталистических стран, считать себя вполне гарантированным от опасности военного вторжения (интервенции), и, стало быть, от попыток восстановления капитализма в нашей стране? Могут ли наш рабочий класс и наше крестьянство собственными силами, без серьезной помощи рабочего класса капиталистических стран, одолеть буржуазию других стран также, как они одолели свою буржуазию? Иначе говоря: можно ли считать победу социализма в нашей стране окончательной, т.е. свободной от опасности военного нападения и попыток восстановления капитализма, при условии, что победа социализма имеется только в одной стране, а капиталистическое окружение продолжает существовать?

Таковы проблемы, связанные со второй стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти про-

блемы отрицательно. Ленинism

учит, что „окончательная победа социализма в смысле полной гарантии от реставрации буржуазии отмечена возможна только в международном масштабе“ (см. извест. резолюцию XIV конференции ВКП(б)). Это значит, что

серьезная помощь международного пролетариата является той силой, без которой не может быть решена задача окончательной победы социализма в одной стране.

Это, конечно, не значит, что мы сами должны сидеть, сложа руки, в ожидании помощи извне. На-

оборот, помочь со стороны международного пролетариата должна быть соединена с нашей работой по усилению обороны нашей стра-

ны, по усилению Красной армии и Красного флота, по мобилизации всей страны на борьбу с военным нападением и попытками реставрации буржуазных отноше-

ний.

Вот что говорит на этот счет

Ленин:

„Мы живем не только в государстве, но и в системе государств, и существование Советской Республики рядом с империалистическими государствами продолжительное время немыслимо. В конце концов либо одно, либо другое победит. А пока этот конец наступит, ряд самых ужасных столкновений между Совет-

ской республикой и буржуазными государствами неизбежен. Это значит, что господствующий класс, пролетариат, если только он хочет и будет господствовать, должен доказать это и своей военной организацией“ (т. XXIV, стр. 122). И дальше:

„Мы окружены людьми, классами, правительствами, которые открыто выражают величайшую ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого нашествия мы всегда на волоске“ (т. XXVII, стр. 117).

Сказано остро и крепко, но честно и правдиво, без прикрас, как умеет говорить Ленин.

На основе этих предпосылок в „Вопросах ленинизма“ Сталина было сказано:

„Окончательная победа социализма есть полная гарантия от попыток интервенции, а значит, и реставрации, ибо сколько-нибудь серьезная попытка реставрации может иметь место лишь при серьезной поддержке извне, лишь при поддержке международного капитала. Поэтому поддержка нашей революции со стороны рабочих всех стран, а тем более поддержка этих рабочих хотя бы в нескольких странах, является необходимым условием полной гарантии первой победившей страны“

Окончание см. на 2-й стр.

# Ответ тов. Ивану Ивану Филипповичу

(Окончание. Начало смотри на 1-й стр.).

от попыток интервенции и реставрации, необходимым условием окончательной победы социализма" ("Вопросы ленинизма", 1937 год, стр. 134).

В самом деле было бы смешно и глупо закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвалы или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй.

Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака? Отрицать опасность военной интервенции и попыток реставрации при существовании капиталистического окружения могут только головотяпки или скрытые враги, желающие прикрыть бахвальством свою враждебность и старающиеся демобилизовать народ. Но можно ли считать победу социализма в одной стране окончательной, если эта страна имеет вокруг себя капиталистическое окружение и если она не гарантирована полностью от опасности интервенции и реставрации? Ясно, что нельзя.

Так обстоит дело с вопросом о победе социализма в одной стране.

Выходит, что вопрос этот содержит две различные проблемы: а) проблему внутренних отношений нашей страны, т. е. проблему преодоления своей буржуазии и построения полного социализма, и б) проблему внешних отношений нашей страны, т. е. проблему полного обеспечения нашей страны от опасности военной интервенции и реставрации. Первая проблема уже разрешена нами, так как наша буржуазия уже ликвидирована и социализм уже построен в основном. Это называется у нас победой социализма, или точнее, победой социалистического строительства в одной стране. Мы могли бы сказать, что эта победа является окончательной, если бы наша страна находилась на острове и если бы вокруг нее не было множества других, капиталистических стран. Но так как мы живем не на острове, а "в системе государства", значительная часть которых враждебно относится к стране социализма, создавая опасность интервенции и реставрации, то мы говорим открыто и честно, что победа социализма в нашей стране не является еще окончательной.

Но из этого следует, что вторая проблема пока не разрешена и ее придется еще разрешить. Более того: вторую проблему невозможно разрешить в том же порядке, в каком разрешили первую проблему, т. е. путем собственных усилий нашей страны. Вторую проблему можно разрешить лишь в порядке соединения серьезных усилий международного пролетариата с еще более серьезными усилиями всего нашего советского народа. Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу на-

шей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всяческую помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...

Что касается того, тов. Иванов, что Вас оказывается, "сняли с пропагандистской работы и поставили, вопрос о пребывании в ком сомоле", то опасаться Вам этого не следует. Если люди из обкома ВЛКСМ действительно захотят уподобиться чеховскому унтер-офицеру Пришибееву, можно не сомневаться, что они проиграют на этом. В нашей стране не любят Пришибеевых.

Теперь Вы можете судить, устарело ли известное место из книги "Вопросы ленинизма" по вопросу о победе социализма в одной стране. Я бы сам очень хотел, чтобы это устарело, чтобы не было больше на свете таких неприятных вещей, как капиталистическое окружение, опасность военного нападения, опасность реставрации капитализма и т. п. Но, к сожалению, эти неприятные вещи все еще продолжают существовать.

И. Сталин.

12 февраля 1938 г.

"Правда".



Колхозники изучают противогаз

## Достойно встретим день Красной армии

Клуб металлургов Гурьевска усиленно ведет подготовку ко дню Красной Армии. На 23 февраля намечено провести лекцию о 20-й годовщине Красной армии и Военно-морского флота. Кружки самодеятельности готовят большой концерт, отражающий жизнь и борьбу Красной армии.

Драмкружок даст эпизоды из жизни 1-й конной армии. Духо-

вой, струнный и джаз оркестры исполняют ряд песен о героической Красной армии и ее легендарных полководцах.

В фойе клуба оформляются три витрины: первая "20 лет РККА", вторая "тov. Сталин и Ворошилов—вожди и организаторы славной РККА" и третья "Чапаев—легендарный полководец."

## ЦЕХ СДЕЛАЕМ СТАХАНОВСКИМ

Болтозаклепочный цех Гурьевского завода 20-летие Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-морского флота встречает прекрасными показателями в работе. За 16 и 17 февраля цех выполнил программу на 140 проц., а смена мастера комсомольца тов. Енина за эти дни задание выполнила на 150 проц.

Не плохо работают смены мастеров т. Чуркина и т. Бледных. Хорошо работает прессозвышка-стахановец тов. Гавшин. Он, выполняет свою норму до 200 проц. Лучшими стахановцами нашего цеха по перевыполнению программы являются т. Короблев, Бори-

сенко, Колманов, Нестеров, Шпак и другие.

Сейчас в цехе имеются все условия для дальнейшего роста производительности труда. Если раньше в цехе имелось большое количество газа, что тормозило стахановцев в работе, то с установкой 4 новых вытяжных зонтов атмосфера в цехе стала в несколько раз чище и угорание рабочих совершенно прекращено.

Боллектив болтозаклепочно-го цеха твердо решил сделать цех стахановским и это безусловно будет сделано.

Начальник болтозаклепочного цеха тов. Шалаев.

# Закрылась IV Сессия ВЦИК

## XVI созыва

### Дневник заключительного заседания 16 февраля

Утром 16 февраля под председательством тов. М. И. Калинина состоялось заключительное заседание IV Сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета XVI созыва. Все выступавшие в прениях по докладу тов. Н. А. Булганина единодушно одобряют внесенный на утверждение Сессии проект Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Секретарь ВЦСПС тов. С. Л. Брегман говорит, что предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР будут проходить на основе морально-политического единства народа и принесут новую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных. Басася массово-политической работы профсоюзов во время выборов в Верховный Совет СССР, тов. Брегман сообщает, что свыше 10 000 000 человек профсоюзов занимались в кружках по изучению Сталинской Конституции и избирательного закона. Агитационно-пропагандистскую работу необходимо всемерно усилить в ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Уделить особое внимание составлению списков избирателей и позаботиться о заблаговременной рассылке бланков этих списков предлагает, на основе имеющегося опыта, председатель оргкомитета ВЦИК по Краснодарскому краю тов. И. С. Богданов. Под горячие аплодисменты тов. Богданов заявляет:

— Нет и не будет больше той Кубани, на которую рассчитывали контрреволюционные троцкисты, бухаринцы и прочие враги народа. Теперь советское колхозное казачество Кубани честно работает на черноземных полях, борется за выполнение указания тов. Сталина о сборе 7—8 миллиардов пудов хлеба в год. Если враг посмеет сунуть свое свиное рыло в наш советский огород, то казаки Кубани будут сокрушительно бить врага на его же территории.

О счастливой, радостной, культурной жизни чувашского народа под солнцем Сталинской Конституции говорит председатель Совнаркома Чувашской АССР тов. Л. С. Спасов. В заключительной части своей речи тов. Спасов подвергает критике практическую деятельность Наркомзема РСФСР и Наркомлегпрома РСФСР и говорит, что правительство РСФСР должно взяться за улучшение работы этих наркоматов.

Нарком социального обеспечения РСФСР тов. М. А. Шабурова сообщает, что за годы второй пятилетки по СССР только на пенсии было отпущено 6250 млн. рублей. В настоящее время годовой бюджет одного Наркомсбеса РСФСР равен годовым государственным бюджетам пяти стран—Швеции, Финляндии, Литвы, Латвии и Эстонии вместе взятым.

Далее тов. Шабурова говорит, что в ряде мест в органы социального обеспечения сумели прорваться разоблаченные ныне врачи народа, которые разваливали дело социального обеспечения. Она призывает работников советов усиливать внимание делу социального обеспечения и поднять его на должную высоту.

Член Президиума ВЦИК тов. А. В. Артюхина говорит о радости новой жизни женщин-текстильщиц в Советском Союзе. Наравне с мужчинами они активно участвуют в общественно-политической жизни страны, овладевают техникой, знаниями. Тов. Артюхина приводит интересные цифры, показывающие роль женщины в руководстве производством. В Кубозе—свыше ста тысяч женщин-инженеров и техников. На хлопчатобумажных предприятиях число инженерно-технических работников-женщин доходит до 20 процентов. Говоря о задачах выборов в Верховный Совет РСФСР, тов. Артюхина указывает, что необходимо организовать изучение Конституции и избирательного закона, привлечь новые кадры агитаторов, улучшить деятельность местных советских органов.

На заключительном заседании Сессии выступили также председатель Центрального Исполнительного Комитета Мордовской АССР тов. М. А. Чембулатов, студентка Высшей коммунистической сельскохозяйственной школы тов. А. Я. Чужинова, заместитель председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. С. Б. Зодионченко.

Тов. Зодионченко, характеризуя проект Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР, как подлинно демократический закон, вносит ряд замечаний редакционного порядка. Затем он говорит о гигантских победах великой Российской Федерации, о непрерывном прогрессе ее народного хозяйства и культуры. Тов. Зодионченко приносит пифры, отображающие огромный рост производства в РСФСР. В дружной семье всех трудящихся Советского Союза живет свободной, счастливой жизнью великий русский народ, выражением мужества, стойкости и герояизма которого является, в частности, четверка вапанинцев на полярной льдине. В тесном содружестве трудящихся заключаются могущество и сила страны социализма. О могучую крепость нерушимой сталинской дружбы народов СССР разобьются прописки всех врагов.

После речи тов. Зодионченко тов. Калинин сообщает, что поступили предложения о прекращении прений по докладу тов. Булганина. Сессия принимает решение—прерия прекратить. Докладчик тов. Булганин сообщает, что он согласен с поправками тов. Зодионченко и отмечает полное единодушие Сессии в оценке представленного проекта Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Сессия принимает поправки, внесенные тов. Зодионченко. Проект ставится на голосование и единогласно утверждается.

Принятием избирательного закона Российской Советской Федерации Стартует новый этап в развитии социалистической Республики. Порядок дня исчерпывается. Председательствующий тов. М. И. Калинин объявляет IV Сессию Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета закрытым. (ТАСС).

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПРЕЗИДИУМА ГУРЬЕВСКОГО РАЙСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ. О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ НА 1938 ГОД ПО ГУРЬЕВСКОМУ РАЙОНУ

1. Во исполнение постановления президиума облисполкома от 10/II-1938 года УТВЕРДИТЬ план основных сельскохозяйственных работ на 1938 год по колхозам, колхозникам и единоличным хозяйствам района согласно приложения № 1, в том числе:

а) План ярового сева—19480 га, из них по колхозам—19000 га, на колхозных усадьбах—470 га и единоличных хозяйствах—10 га.

б) План озимого посева 3100 га, в том числе пшеницы—400 га.

в) План подсемена чистых пар—11000 га.

г) План зяблевой всенакши—8000 га.

д) План яровизации зерновых культур и внесения местных удобрений (приложение № 2).

е) План закладки и оставления из посева 1937 года семянников, а также распределения многолетних трав по культурам (приложение № 3).

2. Обязать председателей с/с. немедленно довести до каждого колхозного и единоличного двора утвержденный для них план посева.

3. Предложить сельсоветам, районо, МТС и председателям колхозов широко обсудить на общих и бригадных собрани- 15 февраля 1938 года.

ях колхозов доведенный до каждого колхоза план и на основе развертывания соцсоревнования, организовать образцовую подготовку к севу.

4. Обязать районо и МТС ликвидировать имеющееся отставание в ремонте тракторов, с/хоз. инвентаря и в подготовке семенных фондов к весеннему севу, а также по обмену рядового зерна на сортовое по линии Заготзерно.

Обеспечить тщательную очистку семян от сорняков, доведение их до установленной кондиции, организовать бережное хранение семян и выполнение колхозами плана сортовых посевов в соответствии с постановлением СНК СССР от 29 июня 1937 года „О мерах по улучшению семян зерновых культур“.

5. Президиум РИКа обязывает сельсоветы, районо, МТС и правления колхозов мобилизовать весь колхозный актив и все массы колхозников на полное и своевременное выполнение плана сельскохозяйственных работ с тем, чтобы в этом году обеспечить еще более высокий урожай.

Председатель райисполкома РОМАНОВ.  
И. О. Секретаря РИКа ТИХОНОВ.

# В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ ПРОМЫСЛОВИК“ НЕТ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

5-го февраля 1938 г. в колхозе „Красный Промысловик“ Дмитриевского сельсовета было проведено общее колхозное собрание с отчетом правления колхоза о работе за 1937 год. Только кончилось это собрание, как председатель колхоза Власов, что называется стал обмывать новый 1938 год—занялся пьянкой.

8 февраля в колхоз приехал председатель Дмитриевского сельсовета для того, чтобы проработать план работ на 1938 год, во Власов в это время совместно с бригадиром Мян и вывести колхоз из про-Д. И. Бобиковым ушли пьяны.

стовать и не явились на собрание. Это же пьянство привело к тому, что колхоз находится в прорыве с подготовкой к севу.

По плану все семена овса и пшеницы надо обменять на сортовые, но к обмену их в колхозе не приступили. Заготовка кормов для МТФ и тягловой силы идет слабо.

Правлению колхоза нужно покончить с этим позорным явлением и взяться за работу как следует. В ближайшие дни надо провести обмен семян совместно с бригадиром Мян и вывести колхоз из про-Д. И. Бобиковым ушли пьяны.

К. Т.



НА СНИМКЕ: кузнец стахановец колхоза „Красный колос“ Наменского района т. Решетников за ремонтом последней сеялки

# ПРОИЗВЕСТИ ПОЛНЫЙ РАСЧЕТ С МТС

В успешном завершении ремонта тракторов и других ресурсных сельско-хозяйственных машин имеет большое значение своевременное внесение натуроплаты МТС. Однако многие руководители колхозов все еще не учили это важнейшее условие и преступно медленно выполняют свои обязательства перед МТС.

На днях народный суд Гурьевского района разобрал дело колхоза имени Ворошилова Ур-Бедаревского сельсовета по нарушению закона о зернопоставках государству и вынес решение за невыполнение плана хлебопоставок и натуроплаты МТС оштрафовать колхоз в сумме 2475 руб. за недосданную часть зерна по хлебопоставкам и 2265 руб. 98 коп. за недосданную часть натуроплаты МТС.

Колхозам, не закончившим зернопоставки и не рассчитавшимся полностью с МТС, надо учсть это решение суда и в ближайшие дни полностью закончить расчеты с государством. Это особенно относится к колхозам имени Эйхе, „Боец“ (Ново-Пестери), „Сосновка“ Сосновского сельсовета, и „Свобода“ Гавриловского сельсовета.

Руководители этих колхозов должны немедленно ускорить обмолот хлеба и произвести полный расчет по на-туроплате с МТС.

# ПЛАН

Сельскохозяйственных работ на 1938 год по колхозам Гурьевского района (в гектарах)

Наименование колхозов	Общ. площаь посева яровых на 1938 г.	ВТОМ ЧИСЛЕ												Травы под покровом	План посева озимых	Пары						
		ЗЕРНОВОВЫЕ			Картофель овощи, салосные		Травы		План посева озимых													
		Пшеница	Ячмень	Овес	Просо	Грецка	Бобовые	Все г/зерн.	Картофель	Овощи	Корм. корнеплод	Силосные	Однолетние	Многолетние	Гравь фураж	В т. ч.						
Свобода Гавриловского с/с	478,5	300	—	130	10	2	—	5	447	10	8,5	1	5	3	15	14	95	10	85	300	120	200
Дружба	561,0	350	6	145	8	3	—	8	520	16	10	2	5	3	15	8	115	10	105	350	130	200
Буденного М. Салаирского с/с	1080	655	—	300	30	—	10	10	1005	16,5	15,5	5	15	3	32	10	35	70	450	640	240	375
Сосновка Сосновского с/с	663,5	280	10	305	12	5	—	5	617	18,5	15	5	5	3	20	4	215	20	95	100	35	100
Чуваш-чай	564,5	340	—	180	10	4	—	2	536	15	8,5	2	1	—	6	—	65	10	55	100	35	100
Сталина	192	90	—	82	5	—	—	2	179	6	5	2	1	—	6	10	70	10	60	100	35	100
2-я пятилетка	161	85	—	60	3	2	—	—	150	6	4	1	1	—	6	—	45	5	50	80	30	90
Знамя Ильинич	170	75	—	70	3	10	—	—	158	6	5	1	1	—	6	5	55	5	45	380	140	200
им Эйхе Н. Иестеревского с/с	599	353	5	180	15	3	—	8	561	6	6	4	10	2	25	13	45	4	45	400	150	210
П-Ленина	637	400	2	170	15	3	—	10	600	6	4	4	10	3	25	13	45	4	45	370	130	220
Наш путь	628	393	—	180	18	3	—	5	599	5	5	2	5	8	18	13	40	5	45	450	180	250
Общий труд	373	242	—	90	16	3	—	5	353	4	4	1	3	5	15	—	30	30	30	180	75	120
Боеп	549	365	—	140	15	3	—	5	528	5	5	1	2	4	4	18	—	45	40	450	160	270
Село	653	387	—	210	15	3	—	7	622	8	6	3	3	8	3	25	17	45	45	500	190	260
Кр. Октябрь	708	405	—	225	25	3	—	5	663	7	8	5	10	11	20	17	45	45	500	240	150	220
Сов. Сибирь Ур. Бедаревского с/с	440	275	—	130	15	2	—	2	424	4	2	—	2	3	5	6	30	30	360	120	100	370
Кооператор	786	500	—	200	25	—	—	10	5	740	9	7	2	7	15	6	45	45	450	160	270	370
Ворошилова	978	665	—	130	25	—	—	5	925	10	8	2	10	15	8	22	40	40	450	240	240	370
Буденного	681	450	—	175	20	—	—	3	648	6	5	2	5	10	5	18	30	30	30	450	160	250
Стаханова	382	270	—	80	10	4	—	3	367	4	1	1	—	5	4	8	25	25	25	220	85	100
1-е мая	482	285	—	160	11	—	—	5	461	6	4	1	—	5	8	5	30	30	250	90	170	370
14-я годовщина Октября	1237	735	—	370	30	—	15	12	1162	16	12	4	15	20	8	42	120	5	115	800	300	370
Авангард Горкинского с/с	1104	665	5	305	26	2	15	12</td														

## Прием в партию лучших людей нашей родины

Свыше года прошло с тех пор, как Центральный Комитет ВКП(б) вынес решение о возобновлении приема в партию. Райком, партии и первичные партийные организации проделали уже не малую работу по осуществлению указания ЦК о приеме новых членов.

Гурьевская районная партийная организация за время, прошедшее после постановления ЦК ВКП(б) об возобновлении приема в партию, выросла на 46 коммунистов и 172 человека сочувствующих. Среди них много рабочих с производства, инженеров, техников и других работников пред приятий и колхозов.

В партию вступают лучшие передовые люди, беспартийные большевики, преданные делу социализма. Об этих людях товарищ Сталин еще в 1935 году в беседе с участниками первомайского парада говорил:

«Большевик, это тот, кто предан до конца делу пролетарской революции. Таких много среди непрорганизованных. Они или не успели вступить в ряды партии или они так высоко ценят партию, видя в ней такую святыню, что хотят подготовиться еще и еще к вступлению в партийные ряды. Часто такие люди, такие товарищи, такие бойцы стоят даже выше многих и многих членов партии. Они верны ей до гроба».

Огромное большинство товарищ, принятых в партию, прошло большую школу общественной работы в группах сочувствующих, в комсомоле, проявили себя крепкими большевистскими агитаторами, пропагандистами и организаторами. Все они воспитывались и закалялись под руководством своих парторганизаций в борьбе против лютых врагов народа — троцкистско-бухаринских агентов фашистских разведок.

Районный комитет партии 16 февраля 1938 года принял в ряды партии 11 человек, из них 4 человека по 1 категории, 3 человека по 2-й категории, 4 человека по 4-й категории. Вот некоторые из них:

Тов. Речкин А. П.—кандидат партии, комсомолец с 1934 года. Работал крепильщиком, показал себя хорошим производственником.

## Перестраховщики из парткома М. Толмовой

Чем-то вдруг не понравилась сотрудница артели имени 17-го партсъезда Медведева Е. А., работавшая в качестве секретаря — статистика, секретаря парткома т. Арыкову. Он предложил пред. артели тов. Пушкареву уволить Медведеву Е. А.

И вот т. Пушкарев росчерком пера пишет приказ „передвести Медведеву в шахту буроносом“, но почему-то какая этому была причина? Все это в продолжении 2-х месяцев остается тайной. Медведева по слабому состоянию здоровья не может работать в шахте и вот в продолжении целого месяца остается без работы, имея на иждивении 2 детей. Медведева старается узнать причину о снятии, но ни председатель артели Пушкарев, ни пред. рудкома Германов, ни пред. группкома Кузнецова ничего ей не сообщают. Они даже не желают с ней разговаривать.

Как способного и отзывчивого товарища его избрали председателем рудничного комитета.

Товарищ Готекоев Г. В.—кандидат партии, комсомолец с 1926 года. Кончил горно-металлургический техникум, сейчас работает начальником 5-го участка шахты. Парторганизация цинкрудника систематически доверяла ему ответственные поручения, привлекала к проведению бесед и читов. Сейчас занимается в партийной школе по истории ВКП(б), прекрасно усваивает материал. На участке т. Готекоева с вентиляцией плохо, нужны материалы для устранения этих недостатков, но дирекция цинкрудника не помогает в этом ему как молодому специалисту-администратору.

Товарищ Дураков—стахановец приска М. Толмовой артели имени Димитрова, премирован имени часами трестом Запсибзлото за хорошую образцовую работу в шахте.

Сейчас работает старшим бригадиром. Бригада наша, — говорит тов. Дураков,— выполняет на 115-120 проц. производственный план, но мы даем слово, что будем выполнять не менее 150 проц. Это будет наш подарок партии, которая воспитала меня и приняла в свои ряды. Я опровергаю звание коммуниста, — заканчивает свой разговор тов. Дураков.

Первичные парторганизации должны изо дня в день серьезно и глубоко заниматься вопросами роста партийных рядов за счет лучших стахановцев, ударников, комсомольцев — передовиков производства.

Основное и главное для партийного комитета — это работа с каждым членом партии, кандидатом, сочувствующим и беспартийным.

Воспитать в каждом коммунисте, комсомольце, беспартийном чувстве глубокой ответственности за порученную работу, за выполнение производственного плана, поднять еще выше политическую бдительность, воспитать глубокую ненависть к врагам народа — троцкистско-бухаринским бандитам — большое и ответственное дело.

Всему партийному комитету должно уделять все свое внимание, все свои силы.

## Над льдинами Гренландского моря

### Полеты т.т. Власова и Черевичного

БОРТ „МУРМАНА“, 15 февр. (Радио. Спецкорр. ТАСС).

Сегодня „Мурман“ стал основной базой операции по снятию палавинцев с льдин. В ночь на 15 февраля наш корабль снова пронесся в глубь льдов. Пилоты Черевичный и Карабанов, как и весь экипаж, с нетерпением ждали рассвета.

Утром 15 февраля „Мурман“ привартировался к ледяному полю, оказавшемуся превосходным аэродромом. Дружными усилиями коллектива „Мурмана“ быстро подготовил летное поле размером 500 на 800 метров. Границы поля обложили черными кусками. Так же быстро был спущен на лед самолет „Ш-2“.

В 14 часов под управлением Черевичного самолет поднялся в воздух, и над Гренландским морем загудел мотор. Черевичный

обследовал льды международной границы, а затем вернулся на базу.

В это же время от „Таймыра“ поднялся в воздух на самолете „У-2“ летчик Власов. Спустя некоторое время, Власов опустился на нашем аэродроме возле „Мурмана“.

В 17 часов Черевичный и Карабанов вторично вылетели.

Пилоты говорят, что заметить с воздуха палатку очень трудно.

Этому мешают нагроможденные горы, множество разводий и

черные пятна на льду.

Сегодня Ботц в разговорился с Папаниным. Оказывается, в 9 часов утра палавинцы видели свет нашего прожектора и слышали работу мотора самолета, пролетевшего в южном восточнее палатки. Папанин обещал 16 февраля, в 12 часов 30 минут, дать координаты их льдин. Ермаков.

## Выполнили месячную программу

Коллектив старателей Егор-Салаирского прискового управления 18 февраля 1938 года выполнил месячную программу за февраль месяц на 100,2 проц.

Сейчас коллектив старателей ведет усиленную подготовку к сталинскому месяцу стахановских рекордов.

По поручению коллектива старателей ВОСТРОТИН, ВАСИЛЬЕВ и НОВИКОВ.

## В школе нет света

В начальной школе Баритового прискового управления нет света и учащиеся в количестве 450 человек вынуждены как в начале первой смены, так и в конце второй — вечерней, заниматься при полном мраке.

Это приводит к срыву учебной программы. За неимением света уроки по основным предметам русскому языку и арифметике зачастую заменяются пением или физкультурой, а предназначенные уроки по плану все переносятся дальше и дальше.

Присковому управлению надо поинтересоваться этим вопросом и школу обеспечить электроэнергией или другим освещением.

Б. Шурышев.

## Короткие сигналы



(Слева направо): Э. Т. Кренкель, И. Д. Папанин, Е. К. Федоров и П. П. Ширшов перед полетом на зимовку.

ФФФ

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

### Навести порядок на конебазе

Тягловая сила играет большую роль в успешном строительстве нашей страны. Однако, директор Гурьевского завода и работники конного двора на тягловую силу не обращают никакого внимания.

Они не следят за содержанием лошадей и не выполняют постановления правительства по использованию тягловой силы. В результате все полоши на конном дворе завода

да доведены до истощения и едва передвигают ноги.

У многих лошадей сбиты спины и лопатки. Они буквально шатаются и каждые пять минут останавливаются в дороге.

Соответствующим организациям нужно проверить состояние на конебазе завода, строго наказать виновников такого варварского отношения в тягловой силе и навести порядок на конном дворе завода.

### Ликвидировать волокиту в снабжении топливом

1 февраля с г. коммунальный отдел Гурьевского завода предоставил лошадей для подвозки сенаного кокса к квартирам рабочих, но поданные подводы прошли около 4 часов и вернулись обратно в виду того, что требование на кокс в отделе снабжения не было подписано.

Нашли Ганса — зав. отделом снабжения, подписал. Но не подписал его помощник Тихонов. Нашли и Тихонова. Другая залежка — не подписал требование Короватский. Наконец нашли и этого. Казалось бы все уже сделано, можно нагружаться и ехать. Но охрана за вода не пропустила подводы с сененным коксом Тихонов не разрешил пропускать подводы с сененным коксом. В результате подводы с сененным коксом были возвращены к складу, а Тихонов распорядился отвезти рабочим кокс с мусором.

Невыкупленные заказы будут проданы.

Правление.

### Утерян

паспорт на лошадь, выданный Сорокинским сельсоветом, принадлежащий Лялину С. И.

Уполномочия № 29 тираж 2500 экз. Зак. № 137

Писмарин.

Дежурные по станции во главе с начальником транспортного цеха Гурьевского завода Каменевым не следят за движением поездов, в результате пассажирские поезда на новый карьер почти ежедневно опаздывают по часу и больше.

Заводоуправлению нужно поставить этот вопрос на обсуждение общественности и установить нормальное движение поездов.

З. В.

Зам. ответственного М. ЩЕПИН.

Объявление  
Принимаются рабочие на заготовки лесоматериала в отделение Гурьевского Ленторга.

Ответ. исполнитель Зайнов.